



绿色养殖 打开成功大门

本报记者 王允浩 文/图

走上创业之路 赚得第一桶金

要养好鸡，掌握技术是第一步。休学后，万珂便到多悦镇一个从事养殖的叔叔家拜师学艺，一个月后基本掌握了禽类养殖规律和病害防御。

万珂三人筹集了20万元创业资金，在东坡区崇礼镇万坝村修建养殖场，并投放了1000只鸡苗。由于两个合伙人一个在校，一个有工作，平日，养殖场只有万珂一个人。为养好鸡，这个几乎没有农村生活经历的城里娃，在山上搭了个棚子，和鸡作起了伴。

三人的养鸡路走得非常顺利。第一批小鸡在喂了一个月后就出栏了，赚了15000元，并吸引了不少订单。然而就在这时，万珂拒绝了所有订单，这个决定让他们少赚了10万元。

“这个过程中，我发现了用药不规范等问题，我觉得这样做会对消费者造成很大伤害。”万珂说。

开辟绿色养殖 搭建更高创业平台

放弃了养殖场养殖，万珂三人转而开辟绿色养殖，除了必须进行的疫苗注射，他们的鸡只喂玉米和糠，确保半年以上才出栏。

为开拓市场，万珂申请微博取名“五两玉米”，因为一只鸡要吃五两玉米才能产一颗土鸡蛋。万珂说，这个行业想要做得健康，首先得透明，于是他开始在微博上实时上传喂鸡的图片、养殖的常识，并透露

了不少养殖“内幕”，这个举动引起了不少同行不满。万珂说，他现在努力的就是为追求健康饮食的家庭提供安全有机的农副产品，把造假和高价这两个标签从有机食品这个标签中撕掉。

遭遇同行抨击的同时，“五两玉米”也迅速引起了上千名粉丝的关注，成功吸引了不少网友到养殖场去参观、买鸡，这让万珂三人第一年就赚回了投资的20万元。在这个过程中，万珂三人整理了多方建议，2014年9月，依靠大学生无息贷款和父母的支持，投资110万元开始打造生态农家乐，并于当年年底正式营业。

寻找创业金钥匙 打开成功大门

看着面貌一新的山庄，三个年轻人摩拳擦掌准备大干一场，可生意却意外惨淡。面对巨额投资，两位合伙人顶不住压力，在山庄开业后45天内相继退股。

为让自己平复下来，找到解决

问题的办法。“每天早上鸡开始叫，我就扛起玉米和玉米面去喂鸡，随后把每个水壶洗干净换上干净的水，然后开始读书。”万珂说。

终于，开业的第三个月，万珂接待了一位学生家长，他觉得山庄的户外活动非常适合中小学生的新鲜户外活动引得家长们纷纷拿起手机照相发朋友圈，一传十，十传百，山庄终于打破沉寂。慕名而来的客人与日俱增，到了今年五月份，山庄的客流量远远超过了每天20桌的接待能力。“我想在五年之内把山庄变成全眉山市最大和最好的一个观光农业基地。”万珂说。

带着这份坚定的信心，万珂开始把山庄往观光农业基地方向打造，为此，他陆续新开辟了钓鱼场、钓虾场、折耳根、葫芦种植采摘园，并计划在九月建成一个可容纳50人同时玩耍的真人CS基地。万珂介绍说，山庄开业至今，已接待40多个班级的户外活动，山庄今年一年餐饮、果树等预期收益将达到150万元左右。



2012年，万珂还是西南财经大学市场营销专业大二的学生，一次偶然的机会两位朋友提出一个创业计划，挚爱农业的他听后眼前一亮，三人商量下来，准备利用万珂家闲置的200亩土地、70亩果园和一百多亩竹林发展养鸡业。因为对未来充满梦想，在反复权衡后万珂做出了一个常人难以理解的决定——休学、创业。

魔芋+玉米 种出新创意

本报记者 古良驹 文/图



魔芋套种项目：技术是关键

在眉山，农民房前屋后生长着少量魔芋，这种不用精心管理就能成活的“懒庄稼”，未能得到太多重视。近年来，随着魔芋在国际国内市场需求的增加，食用、医用、工业等方面的广泛应用，低廉的成本、可观的经济效益赋予了这种“懒庄稼”更多的现实意义；如果能够规模种植，那么留守在家的妇女老人，都能从中获益。

看似容易的产业背后，是技术的门槛。魔芋对于阴湿的环境有特别的要求，然而对于套种，技术要求更高。在赵海军创业之前，东坡区范围内已经有乡镇进行过魔芋种植，但因栽培模式单一、零星分散，缺乏技术，未能形成一定的气候和种植规模，与周边的成都、乐山、雅安等地存在明显差距。

在详细了解这些情况后，赵海军跑遍全川，在魔芋规模化种植的先进地州市去取经，在种植之前做

好了充分的技术储备。

在学习和实践中，赵海军发现，魔芋套种玉米，是解决魔芋在眉山本地规模化种植的关键，也是本地农民脱贫致富致富的一条好途径。

说干就干。赵海军从外地调运优良魔芋种，充分利用魔芋喜阴凉耐阴湿和玉米茎高叶茂的特点，采用魔芋玉米套种模式，使两种作物在生活习性上优势互补，提高单位面积种植的综合效益，每亩纯收入可达3500元左右。

“一是可以提高魔芋产量，每亩魔芋产量1500至2500公斤，纯收入可达3500元。二是可有效提高魔芋抗病虫害能力。魔芋喜欢阴凉耐阴湿，玉米生长迅速，可为魔芋遮阴凉。使魔芋能抵抗软腐病、白绢病。而没套种的魔芋地块更容易发生软腐病、白绢病，降低魔芋产量，影响收益。”赵海军告诉记者。

成功之后：“合作社+基地+农户”是发展方向

魔芋可以利用现有玉米地、果林、风景树等高杆植物进行套种，不影响原有农作物的经济收益，能够

轻松实现增产增收，满足农民“手中有粮，心里不慌”的心理，这让周围的农民兄弟们十分关注。

10月9日，走进洪峰乡净土村、宝珠村，金秋送爽，一派丰收的景象，一大片玉米地套种的魔芋长势喜人。村民们迎着秋风正在整理掰下玉米棒后的玉米秆，还未从套种玉米丰收的喜悦中走出来，见村干部进入田间地头，和魔芋种植户一起刨挖魔芋的生长情况，安排下一步的采收工作，便又迫不及待忙碌着丰收在望的魔芋采收前准备工作。

“虽然魔芋套种模式已经取得了初步的成功，我们仍然不能掉以轻心。群众对这个项目的高度关注和希望，是我们继续努力，保障项目不断改良进步的动力。”被列为市级扶贫攻坚村的洪峰乡净土村的村支书周保玉说。

“下一步，我将和洪峰乡政府合作，采用“合作社+基地+农户”的运作模式，成立眉山鑫丰魔芋种植专业合作社，进一步优化仁寿县农业种植结构，开辟农民科学种植、增收致富的一条新途径，为该县魔芋产业的健康快速发展起到典型示范引领作用。”对于未来，赵海军充满希望。

村民“点菜” 大学生村干部送技上门



本报(陈猛 特约通讯员 潘建勇 记者 黄馨月 文/图)“陈大爷，这是你们需要的林下养鸡技术资料，你们几位都在，我再按照技术要点给你们讲一下。”10月11日，在仁寿县曹家镇红艳村7组一竹林里，该村大学生村干部袁海杰专程前来给当地农户讲解林下养鸡技术。

干部发挥自身接受新事物能力强，熟练网络、了解市场信息等优势，针对农户各自的不同需求，由村民“点菜”，大学生村干部根据村民的需求，在网络上为他们找寻和下载所需的技术资料，并把技术资料送上门，面对面地详细讲解。同时，针对村民的需求，大学生村干部还邀请“土专家”、“田秀才”和相关部门的专家一起，进农户家中“手把手”传授技术。

播撒希望种子 关爱贫困学生



本报(王永强 记者 余毅 文/图)10月11日，眉山李妈妈爱心工作团成员及社会爱心人士一行12人，来到了青神县汉阳镇，看望贫困学生月婴、小涵，了解他们的家庭情况，同时，送上了助学金和慰问品(如图)。这是李妈妈爱心工作团第4次关爱这两个贫困孩子。

年药费加上其它各种费用要花好几万，这让月婴的家庭因病致贫。爱心活动中，志愿者们给月婴送去了衣物、食品和爱心捐款。

随后，志愿者们又给上游村9岁的小涵送去了食品、水果及爱心捐款。小涵患有眼疾，从小父母离异，爷爷身患重疾无力行走，靠药物维持生命，家境贫困。成熟、懂事的小涵感谢了志愿者的关爱，表示要做个孝顺、善良的好孩子，有益于家庭、有益于社会。

志愿者一行首先来到了该镇小山村峡村14岁女孩月婴家。品学兼优的月婴身患淋巴瘤已多年，因未成年不能手术，只能采取保守治疗。每

关爱行动 情暖特殊青少年



为进一步关注关爱贫困学生、孤儿和因身体原因未入学的残障儿童等特殊青少年群体，促进他们健康成长，近日，彭山区团委组织开展了“爱在开学季”关爱活动，为该区175名特殊青少年发放了价值2.3万元的书包、文具、益智玩具等慰问品，让他们感受到温暖，在关爱中健康成长。图为团委工作人员正在分发慰问品。

杨永太 特约通讯员 帅佳 本报记者 罗思源 摄

多措并举 全力推动城乡绿化“六大转变”

本报讯(吉佳 记者 王允浩)为全力打好“绿海明珠”大会战，深入推进全市城乡绿化一体化进程，我市多措并举，全力推动城乡绿化“六大转变”。

由拆违建绿、见缝插绿向规划建绿转变。把城市绿化作为城市重要基础设施纳入规划，由“绿海明珠”建设工作领导小组统筹安排，实现统一规划，分点打造。并在征地拆迁时做到原有自然生态不能毁，原有植物不能动，将原有植被一起计入拆迁补偿，做到规划设计为乔木古树“让路”，进一步强化原有植被保护。

由片面追求人工绿化面积向满足大绿量生态功能转变。尽量减少纯草坪绿化，强调多栽树，栽大苗，以乔木立景，注重乔木、灌木、地被植物相结合，着力体现层次，努力突出色彩。

由注重城区绿化向全力推进城乡绿化一体化转变。实施沿江沿路“绿带”工程、城市“绿肺”工程、集镇“拥翠”工程、乡村“绿色家园”工程，绿化覆盖城市、集镇、乡村、道路、园区。同时，机构、体制、领导职能、行为方式方法都按城乡绿化一体化要求进行调度和安排部署。

由注重人工造景向绿化近自然化转变。宜乔则乔，宜灌则灌，宜草则草，做到“依树造景不毁林，随坡就势不填塘，顺其自然不挖山”。

由注重建设向建管并重转变。注重探索构建科学的建管并重机制，并在全市推广，提倡管理简单化，尽量减少后期管护成本，提高管护效果，让绿量得以延续，最大限度地让人们享受到绿化成果。

